

# 为检察办案保驾护航

## 嘉兴司法警察“四个一”工程助推转型发展

本报记者 许梅 通讯员 沈晨

本报讯 建设一个一站式检察办案中心,列出一份履职清单,制定一份警务规程,打造一支专业队伍。在不久前省检察院评选的2018年度全省检察机关创新成果中,嘉兴市检察院的司法警察“四个一”工作模式成为入选的三个综合类创新成果之一。

为打造一支正规化、专业化、职业化的司法警察队伍,2018年以来,嘉兴市检察院突出强调司法警察专业化的定位,始终坚持专业化方向,着力深化为检察办案服务的职能。嘉兴全市两级院积

极主动适应转型、找准定位、转变职能,以建设“四个一”工程为抓手,全力打造司法警察转型发展的“嘉兴模式”。

走进嘉兴市检察院,宽敞明亮的一站式检察办案中心让人眼前一亮。该办案中心不仅功能齐全,设有讯(询)问室、未成年人刑事检察接待室、心理咨询室、听证室、宣告室、控申接待室、安全检查区等多个功能区域,并有司法警察实行全景式安全检查、常态化值班保障,从而有力维护检察办案中心时时规范有序、安全高效运行。

据嘉兴市检察院警务部主任李立铭介绍,《嘉兴市检察机关司法警察履职清

单》进一步明确了维护秩序、执行警务、协助办案、司法保护等四大类警务措施共12项职能,探索转型发展中的司法警察工作的职能定位。同时,还专门制定了办案中心设置和管理使用规程、司法警察履职规程、司法警察警务工作规程等三大类12项警务规程,切实提高了司法警察规范化履职的水平。

嘉兴市检察机关还通过强化对司法警察的编队管理、探索建立常态化的周训练制度、组织开展专业化的培训等举措,既破解了基层法院警力不足难题,同时也扎实推进了队伍职能的履行与素能的提升。



## 志愿行动 宣传法律

近日,开化县“学雷锋志愿服务月”活动启动,县检察院共青团员积极参与志愿活动,以“预防校园欺凌 护航未成年人成长”为主题进行法制宣传,引导市民共同关注未成年人成长问题,提高全民法律保护意识。

通讯员 俞哲文 郑新彩

## “风水”不好砸了祠堂 “三员”出马平息风波

本报记者 陈洋根 通讯员 胡利

本报讯 父母在春节前双双住院,年没过好,淳安男子商某怪罪“风水”,他抡铁锤砸了对着自己家门的祠堂窗户,没想到引发了一场不小的风波。在当地警方的联动下,包括民警、村干部、网格员在内“三员”出马,这场风波2小时内得到平息。

商某砸村里祠堂窗户的事,发生在3月1日上午9点多,村民发现后报了警。民警到现场看到,祠堂窗户框碎落一地。

村里的老人们说,祠堂有60多年历史了,一开始用作祠堂后来被改为茶厂,事发前正在装修。商某的父母

70多岁,春节前都因病住院,商某觉得是家里的风水出了问题。看来,他发现村里的祠堂有一扇窗户是面向他家,商某认为问题就在这里,心中有个结挥之不去。

春节前,商某趁着装修队不在,用砖块将朝着他家的祠堂窗户给堵上了。直到3月1日早上,装修队在施工时发现窗户被堵上,就搬掉了砖块。“如果不把这扇窗户堵上,我就把这个祠堂拆掉!”商某一气之下就拿来铁锤,“哐哐哐”十几下,窗户被彻底砸坏。装修队报警。

接到报警后,淳安县公安局石林派出所民警出警,同时联系了商某所在的里商乡里阳村村干部和网格员,对此事

进行调解。在明确指出商某的不理智行为存在违法和错误的同时,调解团队还关心地问他父母现在身体康复情况,有啥困难等。商某激动的情绪逐渐平复,也认识到了自己太冲动了。商某当场向村干部道歉并赔偿了维修费用,同时表示会支持村里的工作。

淳安县公安局石林派出所所长徐长森介绍,2018年以来,石林派出所立足平安创建,探索新时代“枫桥经验”新路径,结合自身警力少、辖区地域广、出警耗时长等实际,创新发展“三员急递”工作机制,让干部、警员、网格员三员协同接力,让矛盾化解于萌芽、解决于初发。“三员”合力以来,矛盾纠纷成功化解率超过95%。

## “对不起,今年又不能陪你过节” 其实这对警察夫妻不要太浪漫哦

本报记者 郑嘉男  
通讯员 余青 应佳雯 周继祥

本报讯 “老婆,三八妇女节快到了,提前祝你节日快乐!”3月5日下午,舟山市行政服务中心公安窗口上演了浪漫的一幕,定海区看守所民警



徐志华将一大束鲜花送到妻子夏米娜的手中。和徐志华一样,妻子夏米娜也是民警。收到丈夫送来的鲜花,她又惊又喜。

公安工作忙、任务重、压力大,作息还不规律。对于徐志华来说,值夜班是家常便饭。“因为工作关系,陪伴家人的时间很少,今年3月8日又正好轮到我值班,所以就想着提前给老婆送上祝福。”徐志华的眼神中满是歉意。

做个好警察不容易,做个警察的好妻子更不容易。尽管夏米娜的工作也不轻松,但她主动承担起了所有家

务,只为让丈夫多一些休息时间。在夏米娜眼中,丈夫不太善于表达感情,有时候甚至还有点木讷,当天的举动着实让她感到意外。两人结婚17年,还记得上一次浪漫的事还停留在2013年,“那次是我们结婚十周年纪念日,他送了我一枚钻戒。”夏米娜说,他们结婚时因为经济条件有限,所有仪式都办得简单,没想到丈夫一直记在心里,十年后亲手为她戴上了闪闪发亮的钻石戒指。

或许是同为警察,两颗心拉得越来越远,虽然彼此工作都很繁忙,但日子过得很甜蜜。

## 大数据助力精准执行

通讯员 朱利明

本报讯 作为全省执行智能化试点法院,天台法院从大数据入手,提高执行工作效率。该院制作了失信被执行人数字地图,为执行团队制定执行计划,智能安排最佳执行路线,提高查人找物效率,并根据被执行人分布情况,派出流动宣传车实现精准曝光。

2018年,该院网上布控被执行人3441人,作出罚款决定4738件次,司法拘留681人,追究刑事责任6人,违法制裁率达70.65%。

## 专职网格员技能培训

通讯员 叶佳枫

本报讯 日前,杭州市富阳区常安镇组织新招录的20余名专职网格员,开展条线技能培训。

通过此次培训,专职网格员对食品安全检查、计生卫生随访登记、日常考核管理等方面知识有了进一步的了解。来自安禾村的专职网格员颜红霞,是年龄最大的网格员。有着30多年农村工作经验的她在培训后说:“农村工作不容易,我们网格员一定要用知识武装自己,这样才能在日常管理中更有底气,劝导群众的时候更有说服力。”

接下来,常安镇还会安排其他各线的业务技能培训,真正把专职网格员打造成辖区的“全科医生”。

## 筑牢雨季“保电防线”

通讯员 刘紫婷

本报讯 为确保居民用户和企业大客户汛期用电安全,近日,国网桐庐县供电公司组织供电人员深入一线,全力保障电网运行稳定。该公司加强设备线路巡视巡查力度,全面排查辖区范围内的各变电站、地下配电室低洼处是否存在积水、渗漏情况,低压线路、落户线、表箱等是否存在运行异常,重点检查了各河道口、鱼塘旁、水库堤坝、山谷低洼地、易滑坡区域的电杆、铁塔、拉线的基础是否出现松动、少土等现象,对雨水冲刷后,基础受损的杆基重新进行了加固并做好相关缺陷记录。

后续,该公司将密切关注天气情况,加强防汛值班力量,备好充足的应急抢修资源及车辆,全面筑牢雨季“保电防线”。

## 调查案件 实地勘查

近日,台州市黄岩区法院民一庭法官朱伟、洪金献因调查一起因相邻关系引发的土地纠纷案件,来到院桥镇东鉴村实地勘查。

通讯员 陈苏苏

